
 

 ATA DA 54ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CBH COREAÚ

Ao nono dia do mês de março de dois mil e vinte e um, ocorreu a quinquagésima quarta
Reunião Ordinária do Comitê de Bacia Hidrográfica do Acaraú. Estiveram reunidos na
sala  virtual  da  plataforma  Microssoft  Teams,  23  instituições  representadas  pelos
membros: Benedito Francisco Moreira Lourenço e Francisca Araújo Machado (Fundação
CIS),  Aldemir  Martins  Barros  e  Francisco  Eudes  Tabosa  (Prefeitura  Municipal  de
Martinópole), Ariana Martins de Assis (Prefeitura de Granja), Cristiane dos Santos Silva
Coutinho (Prefeitura Municipal  de Ibiapina),  Antônio Eraldo Batista Lima (Prefeitura de
Uruoca), Francisco Gonzaga Souza de Aquino (SAAE de Granja), Inácio Evangelista e
Silva Neto (CAGECE) Lucas Garcez Gomes (ICMBio),  Marcos Antônio Monteiro Freitas
(EMATERCE),  João  Paulo  Lima de  Almeida  (COOAF),  Raquel  Ferreira  Gomes Rosa
(SEMACE),Carlos Magno Feijó Campelo (SRH), Pedro Ronaldo Lira de Oliveira (STR de
Camocim), Flávio Pereira de Sousa (STR de Cruz), Francisca Carvalho Pereira (STR de
Mucambo), Mario Farias Júnior (CETRA), José Neuciano Pinheiro Oliveira e Nayana de
Almeida  Santiago (IFCE-Acaraú), Antônio  Arnaldo  Rodrigues  da  Silva  (Associação
Comunitária Capitão Simão Félix da Cunha de Pau Ferro), Yara Maria da Silva e José
Maria  da  Silva  (Associação   agroindustrial  do  Cajueirinho), Benedito  Janes  da  Silva
(Associação dos moradores de Volta dos Almeidas), Rita Eridan Xavier Silva e Valdinei
Costa Araújo (Câmara Municipal de Senador Sá),  Keila Aragão Correia (Associação dos
pequenos  Produtores  da  Lagoa  dos  Bitonhos), Ana  Paula  Lima  do  Vale  (SISAR).
Representando a COGERH/Sobral estiveram presentes: Bartolomeu Almeida, Gerente da
Gerência Regional de Sobral, Kamylle Prado, Adriana Gondim, Dayane Andrade (Núcleo
de Gestão),  os  estagiários  Eduardo Rodrigues e Helenilton  Jackson,  e  Hiago Gomes
(Núcleo de Operação). Benedito Lourenço, presidente do comitê, deu inicio a reunião e
pediu a concordância de todos para deixar a pauta de informes logo após aprovação dos
planos de comunicação e capacitação, e do relatório de atividades de 2020. Não houve
manifestação contrária e  Benedito Lourenço  deu boas vindas aos novos membros do
comitê,  as  prefeituras,  as  câmaras  de  vereadores  que  renovaram  seus  titulares  e
suplentes. Disse que esse colegiado é um espaço de discussão da política de recursos
hídricos na bacia do Coreaú e é um espaço de inclusão de grupos sociais, da sociedade
para o bem das águas, para o bem dos recursos hídricos da nossa região. Benedito
Lourenço prestou homenagem ao dia internacional das mulheres e disse que o comitê
considera as mulheres tão importante para o comitê assim como a água é importante para
o  ser  vivo.  Benedito  Lourenço  submeteu  a  plenária  ,a  ata  da  última  reunião,  a  53ª
Reunião Ordinária do CBH – Coreaú. Este perguntou se era preciso ler a ata ou com base
na leitura feita anteriormente pelos membros do comitê fosse aprovada. Marcos Monteiro
da EMATERCE, pediu a dispensa da leitura da ata por ser muito extensa pois  todos já
haviam  recebido  essa  ata.  Não  houve  manifestação  contrária,  e  foi  aprovada  por
unanimidade a ata da 53º Reunião Ordinária do CBH-Coreaú.  Benedito Lourenço fez a
leitura do Relatório de Atividades do CBH Coreaú 2020, para que os novos membros
pudessem acompanhar e lembrou que assim como a ata o relatório também foi enviado
para todos. Benedito quis saber se alguém queria fazer alguma pergunta, comentário ou
esclarecimento.  Não houve perguntas.   O SAAE de Granja  não tinha recebido então
Benedito Lourenço  explicou cada ponto do relatório de atividades do comitê do Coreaú
no ano de 2020. Disse que quando a gente entra no comitê tem dois tipos de plenárias,
que são as ordinárias, essa de hoje é uma ordinária. E tem as extraordinárias que são
feitas  quando  o  comitê  precisa  discutir  alguma  temática  necessária  que  não  da  pra
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discutir uma plenária de reunião ordinária por conta da pauta. A cada três meses a gente
realiza uma reunião ordinária. O comitê tem uma data de 4 anos, uma diretoria de 2 anos
e agora estamos com problema de mandato estendido que vamos discutir mais tarde.
Capacitação dos novos membros,  ocorreu uma capacitação no ano passado para  os
membros,  e  esse  ano  vamos  ter  que  fazer  outra  porque  entraram  novos  membros.
Capacitação da plenária  sobre  os  instrumentos  de gestão,  também foi  uma atividade
realizada. Alimentação do site, o nosso comitê tem um site e vamos discutir isso com
detalhes no plano de comunicação. Estivemos inseridos na participação na discussão do
Pacto pelo Saneamento que é uma mobilização que está sendo trabalhada pelo grupo de
altos  estudos  da  Assembleia  Legislativa.  Realizamos  algumas  lives  para  discutir  a
problemática ambiental e aprovamos também no ano passado o Relatório Anual de 2019,
e aprovamos o plano de trabalho para 2021. Benedito Lourenço informou do falecimento
do Sr. José Pinto , ex membro do comitê e fez  uma homenagem a este.  Marcos Antônio
disse que o Zé Pinto deixou o comitê a pouco mais de 2 anos e foi outro representante da
FAEC que assumiu no lugar dele, mas ninguém pode se furtar das beneficies que ele
prestou dentro do comitê. Ele era uma pessoa que discutia, que falava, que fazia todo o
entendimento dentro do comitê,então é muito triste perder não só ele, mas também outro
membro do nosso comitê que foi o seu Inácio lá de Mucambo, que  era  representante do
Sindicato de trabalhadores/as de Mucambo. Em seguida Benedito Lourenço retomou o
relatório de atividades do comitê de 2020 e Kamylle Prado da COGERH disse que esse
relatório é para dizer o que foi cumprido e quando foram realizadas algumas atividades.
Kamylle  Prado  explicou  que  algumas  atividades  não  foram realizadas  como  a  gente
estava imaginando em virtude da Covid-19 que se instalou em março do ano passado,
mas que nós conseguimos efetivar as principais ações do comitê mesmo à distância.
Benedito  Lourenço  colocou  para   aprovação  do  plenário. Foi  encaminhada  para
aprovação. Não houve manifestação contrária e foi aprovado o Relatório de Atividades de
2020 do CBH Coreaú. Em seguida a professora do IFCE, Nayana Santiago apresentou o
Plano de Capacitação do Comitê de Bacia Hidrográfica do Coreaú, para que o plenário
apreciasse. Nayana Santiago  lembrou que essa apresentação foi construída por todo o
grupo do Plano de Capacitação. Foi formado um grupo pra fazer esse diálogo, trabalhar e
construir a proposta do plano e que esse plano foi enviado anteriormente  para todos os
membros  do  comitê  para  que  estes  fizessem  a  leitura  antes  dessa  reunião.  Ela
apresentou o histórico e cenário atual do CBH Coreaú, falou sobre o Procomitês, que tem
resolução pela Agência Nacional de Águas (ANA) em 2016 . Atualmente, segundo a ANA
houve adesão de 168 comitês em 22 estados, e o nosso é um deles. Nayana Santiago
disse que  o plano de capacitação que estamos apresentando para vocês hoje é uma
dessas metas do programa.  O plano apresentando hoje é referente ao periodo de 2021
até 2024. Esse plano é uma meta do Procomitês então precisamos cumprir essa meta
para ter o retorno financeiro pra executar o que foi planejado.  E o fato do comitê do
Coreaú está no nível  5 do Procomitês,  no segundo ano de implementação e precisa
apresentar o plano de capacitação. Nayana Santiago  explicou que seria difícil criar esse
plano de capacitação junto com a plenária, então criou-se um grupo de trabalho, com o
apoio do Núcleo de Gestão da COGERH/Sobral. Então fizemos várias reuniões tanto o
grupo  de  trabalho  juntamente  com  a  gestão  da  COGERH  pra  poder  construir  essa
proposta apresentada hoje. Só que não apenas do nosso diálogo que surgiu a proposta
mas do resultado dos questionário,  o qual  teve  80% de participação dos membros .
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Fizemos a tabulação, discutimos em várias reuniões e construímos  a proposta do Plano
de Capacitação. O objetivo geral do plano é promover a capacitação dos membros do
Comitê de Bacia Hidrográfica do Coreaú, possibilitando o exercício de sua atribuição legal
de  maneira  qualitativa,  desenvolvendo  competências  e  habilidades  individuais  e
institucionais,  para  a  promoção  da  gestão  participativa  das  águas.  Os  objetivos
específicos são: alinhar as capacitações ofertadas ao Comitê de Bacia Hidrográfica do
Coreaú,  conforme  os  desafios  e  necessidades  por  ele  apontadas;  realização  do
planejamento estratégico do colegiado; estabelecer ações que promovam a inclusão das
mulheres e a participação das comunidades tradicionais; consolidar conteúdos e temas
priorizados pela plenária do Comitê de Bacia, considerando a realidade da bacia e os
objetivos definidos pelo colegiado; ampliar o debate sobre a questão ambiental no Comitê
do Coreaú. Nayana Santiago falou sobre os resultados dos questionários. Sobre o perfil
do publico que respondeu ao questionário, 40% sociedade civil, 20% de Poder Público
Estadual, 25,7% de municipal, esses gráficos foram mandados para vocês. Em relação ao
nível  de instrução 54% tem nível  superior  completo  28,6% ensino médio completo.  A
maioria  é do sexo masculino,  60%.Em relação a faixa etária a maioria é mais velha.
Nayana  Santiago apresentou as atividades a serem executadas no plano de capacitação
e como será feita a avaliação e o monitoramento do plano. Nayana Santiago disse que  as
atividades de capacitação do Comitê de Bacia do Coreaú prevista para o ano de 2021 já
estão com os recursos assegurados pela COGERH e que as demais ações previstas
deverão ser  negociadas com a  Secretaria  Executiva,  que  tem como papel  dar  apoio
logístico  para  o  pleno  funcionamento  do  colegiado.  Adriana  Gondim  da  COGERH
informou que  esse é  um plano elaborado a partir das competências necessárias dos
membros  poderem  executar  suas  atribuições  legais.  Então   partiu-se   de  todas  as
atribuições  do  comitê  contidas  no  regimento  interno,  inclusive  para  construir  o
questionário.  O  plano  de  capacitação  na  sua  integra  está  anexo  a  essa  ata. Foi
encaminhado para votação o Plano de Capacitação do Comitê de Bacia Hidrográfica do
Coreaú. Não houve manifestação contrária, e o plano foi aprovado.. Em seguida Cristiane
dos Santos da prefeitura de Ibiapina,  apresentou o Plano de Comunicação do Comitê de
Bacia do Coreaú. Cristiane dos Santos , explicou que o Comitê de Bacia do Coreaú tem
por prerrogativa a participação social na gestão dos recursos hídricos, considerando a sua
diversidade  sócio  ambiental  e  cultural.  De  acordo  com  essa  diversidade  teve  a
necessidade de saber como que os membros do comitê veem essa comunicação, se
estava sendo bem compreendida ou não e para isso foi  aplicado um questionário via
Google Forms. Depois que tivemos os resultados dos questionários avaliamos tanto a
comunicação interna quanto  da  comunicação  externa.  Cristiane Santos  falou  sobre  a
situação atual do CBH, quanto aos aspectos de comunicação, no momento. Informou que
79% das entidades membros do comitê responderam ao questionário, num total de 34
questionários  respondidos.  Apenas  29,7%  dos  entrevistados   afirmam  ser  do  sexo
feminino.  Isso  vem  ao  encontro  com  da  realidade  de  composição  histórica  do  CBH
Coreaú, que durante 15 anos de existência, os percentuais não atingem 30% do seu total.
Quanto  a  faixa  etária  dos entrevistados há um percentual  extremamente  reduzido  de
jovens,  correspondente  a  5%  dos  participantes.  Cristiane  Santos  disse  que  o  IBGE
considera como jovem de 18 à 24 anos.  Cristiane Santos apresentou a problemática
identificada  nos  questionários  ,  como  também  as  propostas  de  atividades  a  serem
realizadas,  conforme  o  plano  de  comunicação  anexo  a  essa  ata.  Kamylle  Prado
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esclareceu  que  foi  o  mesmo  grupo  de  trabalho  do  plano  de  capacitação   e  fez  um
agradecimento também a equipe do núcleo de gestão da COGERH de Sobral,  Kamylle
Prado  aproveitou  para  apresentar  o  Jackson,  nosso  estagiário  de  comunicação,
jornalismo, que está na gerência desde janeiro e deverá ficar até o final do 2021. Benedito
Lourenço disse que nós produzimos conhecimento, ciência, porque houve produção de
dados primários e nós agora podemos inclusive transformar isso numa peça de estudo,
de  procedimento  inclusive  científicos  para  quem  utiliza  dados  de  pesquisa.  Benedito
parabenizou os grupos e a Secretaria Executiva e  encaminhou o plano de comunicação
para  aprovação.  Não  houve  manifestação  contrária  e  foi  aprovado  o  Plano  de
Comunicação do Comitê de Bacia Hidrográfica do Coreaú, por unanimidade. Benedito
Lourenço  passou  para  o  outro  ponto  de  pauta  que  foi   a  portaria  do  CONERH que
estabelece prorrogação de mandatos de diretoria e de plenário. Essa foi uma resolução
do  CONERH,  votada  e  encaminhada  pelo  Fórum  Cearense.  Benedito  Lourenço
esclareceu  que  o  plenário  de  Coreaú  foi  eleito  em  2018,  e  estamos  com  mandato
estendido desde junho do ano passado. Deveríamos ter tido eleição em junho do ano
passado, mas prorrogamos o mandato até dezembro em função da pandemia e agora
estamos sob o vigor dessa portaria e vale salientar que nós pedimos a Secretaria de
Recursos Hídricos (SRH) autorização para fazer a eleição, mesmo compreendendo as
regras de pandemia, mesmo compreendendo que houve eleições municipais, então os
comitês poderiam ter uma forma regimental de estabelecer sua eleição. O mesmo cenário
pra eleição do conselho da COGERH. Tivemos um sistema eleitoral interno pra eleger o
conselheiro representante dos comitês na COGERH. Com base nesses dois fatos nós
fizemos  dois  ofícios  a  SRH  que  não  foram  esclarecidos,  não  foram  respondidos  ao
comitê. Depois isso foi discutido no Fórum estadual de comitês de bacia hidrográficas em
janeiro  de  2021.  O  Fórum  esteve  reunido  e  solicitou  a  SRH  e  ao  CONERH  um
posicionamento  para  que  fosse  prorrogado  os  mandatos  das  direções  e
consequentemente o momento de eleição. Benedito Lourenço informou que terão uma
reunião extraordinária no mês que vem para tratar de outras temáticas e tratar também do
processo eleitoral do nosso comitê. Carlos Campelo da SRH informou que tiveram dois
atos,anteriormente no começo da pandemia, o presidente do CONERH emitiu de maneira
monocrática, decisão do presidente, duas portarias alastrando o mandato dos comitês e
de sua diretoria até novo pronunciamento do CONERH. A pandemia foi se estendendo e
os comitês começaram a provocar novamente o conselho sobre como que ficaria essa
situação.  Este disse ser  também Secretário Executivo do Conselho Estadual- CONERH.
Então resolvemos fazer uma abordagem coletiva já que todos os comitês se envolviam
com o assunto, isso foi tratado na reunião do Fórum Cearense no qual foi convidado eu
como secretário executivo e Ricardo Veras como assessor jurídico do CONERH e da
SRH. Sem nenhuma manifestação contrária colocaram o pedido de que seus mandatos
estavam  prejudicados  pela  pandemia,  emitiram  um  acréscimo  de  mais  1  ano  dos
mandados. A gente já tinha outra minuta de resolução pra levar para o CONERH e foi
mudado  a  pedido  do  Fórum colocando  pra  1  ano.  O  CONERH aprovou  na  sua  98ª
reunião, no dia 16 de  fevereiro uma minuta com a prorrogação, assim foi publicada a
Resolução CONERH Nº 01/2021, de 22 de fevereiro de 2021. Carlos Campelo da SRH
disse que o Conselho Estadual teria que passar por uma renovação agora no começo de
2021. Então foi renovado os mandatos , tanto dos comitês como do  Conselho Estadual
por mais 1 ano.  Benedito Lourenço  disse que estava ausente no dia da plenária do
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Fórum estadual de comites de bacia e que  o  Comitê do Coreaú não tinha interesse em
prorrogar o mandato. Benedito Lourenço disse que o Coreaú tem necessidade de renovar
sua diretoria e que já são 8 meses de mandado prorrogado eque atualmente na diretoria
só tem  ele e a Keila Aragão , portanto existem duas vacâncias na diretoria. Benedito
Lourenço  disse que à medida que a gente tem um mandato estabelecido e pra gente
continuar  com ele  a  gente  precisa  consultar  a  quem nos  elegeu e   gente  não  pode
transformar  o  comitê  numa  ONG.  O  comitê  é  heterogêneo,  tem várias  pessoas  que
desejam estarem contribuindo com o comitê e desejam estar na diretoria. Carlos Campelo
disse que quanto às diretorias, está autorizada a eleição para a vacância na diretoria no
entendimento do jurídico. Então se o comitê assim decidir pode fazer seu processo de
renovação das vacâncias da diretoria. Este disse também disse que o comitê do Coreaú
pode encaminhar com um posicionamento contrário a resolução do CONERH sobre a
prorrogação  de  mandatos  e  que   nós  receberemos um novo  pedido  e  nós  daremos
retorno  ao comitê  do  Coreaú sobre  essa  possibilidade.  Benedito  Lourenço  convidou
Carlos Campelo para estar presente na próxima plenária que será próximo mês  Marcos
Monteiro da EMATERCE acha que o comitê poderá eleger dois membros para a diretoria,
mas   que  fazer  uma  nova  eleição  para  renovação  da  diretoria   pela  Resolução  do
CONERH não  vai  ser  possível.  Vai  ser  possível  a  renovação  dos  dois  membros  da
diretoria que estão faltando dentro do comitê, uma eleição virtual poderá ser feita.  Marcos
Monteiro  perguntou a Carlos Campelo  se a prorrogação é até 2021 ou até 2022. Carlos
Campelo acha que é importante a assessoria jurídica fazer um comunicado, um ofício
circular passando o posicionamento do CONERH em relação a isso. Kamylle Prado  disse
que  ficou  com dúvida,  a  medida  que  entende  que  o  processo  de  preenchimento  de
vacância também é um processo eleitoral, nós tiramos uma comissão eleitoral, fazemos
um edital, temos que estabelecer voto que conforme o regimento é um voto secreto então
a gente tem que ver que estratégias a gente vai usar, sabendo que a gente está em
reunião virtual. Disse que inclusive ontem perguntou alguns colegas coordenadores como
eles estão realizando e alguns disseram que nem fizeram edital, outros fizeram e estão
preenchendo essas vacâncias. Kamylle Prado também questionou sobre as vacâncias no
plenário  do  comitê,  e  estamos  também  com  uma  instituição  que  não  participou  de
nenhuma reunião virtual porque não tem acesso a internet e por isso se colocou interesse
em  sair  do  comitê,  então  são  duas  instituições  membros  que  acabam  afetando  no
funcionamento do comitê. Kamylle Prado perguntou a Benedito Lourenço  se o comitê vai
se orientar pela Resolução do CONERH e não vai questioná-la e que é importante que
seja retirada hoje uma comissão eleitoral pra cuidar do processo de eleição dessas duas
vacâncias que estão na diretoria do comitê. Carlos Campelo disse que quanto a vacância
na diretoria  ele  acha que não há risco  de ferir  a  Resolução já  que ela  não trata  do
assunto,  foi  o que o advogado  Ricardo Veras disse,  que nem na portaria e nem na
resolução se tratou disso,aí vocês vão se orientar no que está proposto no regimento
interno e quanto á vacância de membros, se está autorizado a recomposição da diretoria,
a do colegiado também está. Carlos Campelo disse que o comitê pode ver também a
situação desses membros que tiveram dificuldade de participar da reunião nesse novo
formato,  se  eles  merecem  ser  penalizados  com  a  perda  de  vaga,  ou  se  poderiam
entender de certa forma a situação mas se é a entidade mesmo que quer sair aí é uma
vontade dela. Benedito Lourenço acha que não devem penalizar ninguém por não está
participando, e disse que estão precisando de instituição que se comprometa. A gente
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precisa analisar isso mais a fundo, vamos tratar isso em abril. Benedito Lorenço pauto a
formação da a comissão eleitoral, que seria um grupo para compor o processo eleitoral
dos dois cargos de vacancia da diretoria. A  comissão eleitoral foi formada e  composta
por: Marcos Antônio Monteiro Freitas (EMATERCE), Pedro Ronaldo Lira de Oliveira (STR
de Camocim), Ana Paula Lima do Vale (SISAR-BAC) e Rita Eridan Xavier Silva (Câmara
Municipal de Senador Sá). Hiago Gomes  apresentou rapidamente como foi a operação
dos açudes no ano de 2020.2. Apresentou uma tabela mostrando o que foi previsto pela
COGERH, e a diferença foi o que realmente aconteceu. Praticamente todos os açudes da
Bacia do Coreaú tiveram operação positiva, ou seja, foi usado menos água do que havia
sido previsto na alocação,exceto o açude Trapiá III que teve uma pequena diferença de 1
centímetro, ou seja foi consumido 1 centímetro a mais, que corresponde a menos de 0,2%
do volume do reservatório.  Hiago Gomes disse que apesar do ano de 2020 ter sido bem
difícil, houve  45 ações de fiscalização na bacia do Coreaú. Benedito Lourenço  perguntou
qual  a  causa  da  diferença  no  Trapiá  III.  Hiago  Gomes  respondeu  que  valores  tão
pequenos assim normalmente pode ser algum problema com evaporação, mas também
pode ser um problema na CAV do reservatório que  é a Curva cota – área - volume, então
vão fazer esse ano e se não for possível, no próximo uma batimetria para a verificação do
volume atual. Hiago Gomes também deu o informe sobre o açude Gangorra, na qual o
motivo da visita foi avaliar como está o estado atual da qualidade de água do açude e de
alguns pontos de interesse. Foram feitas 5 coletas, 3 dentro do açude Gangorra no ponto
originário de coleta, duas coletas espalhadas pelo açude e uma coleta na ponte rodoviária
e uma coleta no caminho da água que vai para Santa Terezinha, distrito de Granja. Seu
Roberto Chaves fez o acompanhamento nesse dia. Foi encaminhada para CAGECE onde
vai ser feita a análise de água. Preliminarmente com a perfilagem que foi feita no açude,
com  sonda  paramétrica  que  vê  questão  de  oxigênio,  PH  e  outros  critérios,  não  foi
observada  grande  diferença  entre  os  três  pontos  do  açude.  Agora  vamos  esperar  o
resultado da análise de água para dar resultados mais claros. Hiago Gomes disse que se
for de interesse do comitê, podemos pedir ao Mário da COGERH Fortaleza, que veio
acompanhar  essas  coletas  para  fazer  uma  apresentação  com  os  resultados  finais.
Benedito  Lourenço disse que existe uma solicitação de outorga para o gangorra para
piscicultura e precisamos discutir isso claramente, mas será discutida e encaminhada na
próxima  plenária  em  abril.  Ariana  Martin  da  prefeitura  de  Granja,s  disse  que  estão
solicitando  algumas  anuências  para  a  criação  de  tilápias  em  tanque  no  açude  do
Gangorra e uma das preocupações da gente do município  é autorizar essa anuência
tendo  em vista  que  a  gente  acha  que  um dos  problemas  de  eutrofização  do  açude
Gangorra  foi  por  conta  dessas  criações  que  tem lá,  e  a  água do açude abastece o
município de Granja, então era sobre isso que eu queria uma opinião do comitê, disse
Ariana  Martins.  Benedito  lourenço   disse  que  entendem  que  essa  é  uma  atividade
importante para região mas existem alguns procedimentos que precisam ser pensados.
Primeiro é uma atividade licencial do ponto de vista ambiental, precisa de uma outorga.
Não devem ser liberados para o empreendedor antes que seja definido uma resposta se o
açude está em condições com qualidade pra receber esse tipo de intervenção. Benedito
Lourenço  disse que isso vai ser levado ao plenário no mês de abril. Ariana Martins disse
seria importante fazer essa reunião depois que saísse o resultado das análises. Benedito
Lourenço  perguntou a  Hiago Gomes se daqui  a  40  dias  teriam condição de ter  um
posicionamento desses relatórios. Hiago Gomes disse que vai fazer essa consulta mas

ATA DA 54ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CBH COREAÚ

231
232
233
234
235
236
237
238
239
240
241
242
243
244
245
246
247
248
249
250
251
252
253
254
255
256
257
258
259
260
261
262
263
264
265
266
267
268
269
270
271
272
273
274
275
276

16



 

 ATA DA 54ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CBH COREAÚ

que no momento não tem uma data. Benedito Lourenço  disse que deseja fazer a próxima
reunião  plenária  na  penúltima  semana  de  abril  e   informou  que  o  Encontro  da
Desertificação que foi sugerido no planejamento, ficou definido que vão fazer um evento
virtual que vai constar de três momentos. Nesse 2021 no momento de pandemia, e o
evento  presencial  da  forma  como  foi  estabelecida  ano  passado  ficará   para  2022.
Benedito  Lourenço  disse  que  entendem  que  o  problema  da  pandemia  vai  estender
prazos, e não realizar eventos presenciais em função dos riscos de contaminação até
talvez o primeiro semestre de 2022. Em 2021 vamos fazer 3 momentos virtuais e pra isso
foi  escolhido  uma  comissão  com  os  representantes  da  FUNCEME,  Fundação  CIS,
COGERH (Quixeramobim),  uma pessoa da Faculdade Cisne e uma pessoa do IFCE.
Benedito Lourenço  informou que na próxima plenária irão validar alguns pontos do Plano
Estratégico que está sendo construído de forma virtual e  explicou que o comitê tem um
planejamento estratégico que foi elaborado em em 2010, e agora está sendo um feito um
planejamento  estratégico por todos os comitês do Estado, só que está sendo de forma
virtual.  Sem  mais  nada  a  tratar  deu-se  por  encerrada  a  reunião.  A seguir  estão  as
deliberações : 1- Foram aprovados os planos de capacitação e comunicação do comitê do
Coreaú  para  o  período  de  2021  a  2024;  2-  Foi  formada  a  comissão  eleitoral  para
encaminhar  a  eleição  de  duas  vacâncias  na  diretoria  do  comitê  do  Coreaú,  com  a
seguinte composição:Marcos Antônio Monteiro Freitas (EMATERCE), Pedro Ronaldo Lira
de Oliveira  (STR de Camocim),  Ana Paula Lima do Vale  (SISAR-BAC) e  Rita  Eridan
Xavier Silva (Câmara Municipal de Senador Sá).;3- Foi aprovado o relatório de atividades
do comitê do Coreaú , do ano de 2020; 4- Foi aprovada a ata da 53ªreunião . Eu, Adriana
Gondim, redigi essa ata.
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